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 Άριστος Δαμιανού  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 και 30 

Σεπτεμβρίου 2019.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και ο πρόεδρος του 

διοικητικού συμβουλίου και o γενικός διευθυντής του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου 

(ΡΙΚ).  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €500.000 και 

η χρήση τους για την κάλυψη των αναγκών του προγράμματος του ΡΙΚ για την 

τηλεοπτική περίοδο 2019-2020, προκειμένου να ενισχυθούν τα πολιτιστικά και 

ηθογραφικά προγράμματά του. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, οι συμπληρωματικές 

πιστώσεις θα καλυφθούν ως ακολούθως: 

1. Ποσό ύψους €400.000 θα καλυφθεί από το κονδύλι του εγκεκριμένου 

προϋπολογισμού της διοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών για το 2019 που 

αφορά στην εγκεκριμένη κρατική χορηγία προς το ΡΙΚ, η οποία ανέρχεται στα 

€33.260.000. 
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2. Ποσό ύψους €100.000 θα καλυφθεί από εξοικονομήσεις του προϋπολογισμού του 

Υπουργείου Εσωτερικών. 

 Όπως είναι γνωστό, στον προϋπολογισμό του ΡΙΚ για το 2019, όπως αυτός τελικά 

εγκρίθηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων: 

1. τα έσοδα από κρατική χορηγία μειώθηκαν κατά €400.000, όπως και οι δαπάνες 

που αφορούν ταινίες, αθλητικά δικαιώματα, ξένες παραγωγές, παραγωγή 

ντοκιμαντέρ και συμπαραγωγές κατά €300.000, σε σχέση με την αρχική πρόταση 

που κατατέθηκε στη Βουλή για έγκριση και  

2. περιλήφθηκε σημείωση, σύμφωνα με την οποία το ΡΙΚ έχει τη δυνατότητα να 

επανέλθει ενώπιον της Βουλής με συμπληρωματικό προϋπολογισμό για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών του προγράμματος της τηλεοπτικής περιόδου 2019-

2020.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου 

του ΡΙΚ δήλωσε ότι οι πρόσθετες πιστώσεις που ζητούνται είναι απαραίτητες για τη 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του ιδρύματος, καθότι αφορούν κυρίως 

συμβατικές υποχρεώσεις του ιδρύματος έναντι διεθνών οργανισμών και ξένων 

τηλεοπτικών σταθμών.   

 Περαιτέρω, απαντώντας σε ερωτήματα μελών της επιτροπής σχετικά με την 

αναδιοργάνωση του ΡΙΚ, ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε μεταξύ άλλων ότι το διοικητικό 

συμβούλιο του ΡΙΚ προέβη στον καταρτισμό νέου οργανογράμματος, το οποίο είναι 

πλήρως κοστολογημένο.  Το νέο οργανόγραμμα του ΡΙΚ βρίσκεται στο στάδιο 

ολοκλήρωσής του και σύντομα θα παρουσιαστεί ενώπιον του Υπουργείου Εσωτερικών.  

Στο πλαίσιο του καταρτισμού του εν λόγω οργανογράμματος έγινε διαβούλευση τόσο με 

τα διευθυντικά στελέχη του ΡΙΚ όσο και με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, με τις οποίες 

υπήρξε πλήρης συνεργασία. 
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 Ο γενικός διευθυντής του ΡΙΚ, αναφερόμενος στην ανανέωση του τηλεοπτικού 

προγράμματος του ιδρύματος, δήλωσε ότι ο οργανισμός επικεντρώνεται στην ένταξη 

νέων προγραμμάτων, τα οποία αφορούν μεταξύ άλλων τη σύγχρονη ιστορία της 

Κύπρου και τη Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το νομοσχέδιο στην ολομέλεια 

του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.  
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